

# 中医银针扎开白宫大门

## 华人针灸神医 40年收治病人10万,让针灸在美合法化

四月北京,春风和煦。在世界中医药学会联合会组织下,获得“王定一杯”中医药国际贡献奖的中外人士云集北京,为推进中医药事业国际化发展和中医药造福全球民众交流经验和探索新路。

获奖者之一是美国著名华人针灸专家田小明,虽然在海外获奖者中似最“年轻”,却已年逾花甲。

田小明说,他对自己能够与来自英国和新加坡的两位专家以及7位国内中医专家一同获得中医临床国际贡献奖而感到高兴。

在美国,人们称田小明为“神奇医生”,曾用银针打开白宫大门。2000年12月他曾被克林顿总统任命为白宫补充和替代医学政策委员会委员。从他第一次给病人针灸到现在都四十多年了,经治的病人上十万;他领导的治疗中心如今每年向患者提供上万次治疗,其中绝大多数是美国人。



“神医”田小明说,如今他一般手触病变已有感知,施针也就自然而然,中医施治既是医术,也是艺术

### 试身手 白宫顾问叹神奇

世界中医药学会联合会是国际公认的中医药权威机构。它所设中医药国际贡献奖是中医药领域有唯一国际奖项,其中中医临床国际贡献奖则为国际知名临床中医专家专设。

与其他一些获奖者一样,田小明走过坎坷历程,目睹中医药在海外从遭受质疑和否定到逐步被了解和得到一定认可。

田小明身高1米84,虎背熊腰,满面红光,愿意与人随意攀谈,并不时发出热情爽朗的笑声。

田小明青少年时曾是铁饼项目的国家一级运动员,16岁荣获北京市冠军。之后因运动创伤遍访名医,结识了中国运动医学的创始人曲绵域,从此对运动医学产生了浓厚兴趣。田小明20岁转入北京医科大学开始了6年的西医学习,也开始了他在中西医两大医学体系间悟道实践的历程。

1986年,田小明和妻子陈尚青创建华盛顿中医针灸治疗中心。创业伊始,诊所门庭冷落,田小明决定免费向一些疑难病症患者提供针灸治疗,希望借以展示中医针灸的疗效。

一些病人求助于西医难以见效,抱着试试看的心态前来就医,其中包括时任白宫妇女儿童保健委员会顾问的派吉·皮格女士。皮格受坐骨神经痛折磨数年,西医手术和药物无能为力。田小明为她用针灸治疗10次,症状大为减轻。

### 施神针 治愈20余政要

针灸为普通美国人所知始于1971年,得益于美国《纽约时报》记者詹姆斯·赖斯顿一篇介绍自己在北京接

受针灸治疗、取得神奇疗效的文章。继而伴随1972年时任美国总统理查德·尼克松对中国的历史性访问,美国一度掀起“针灸热”。

但是,由于当时既缺少相关科学研究数据,又缺乏高水平专业人才,中医针灸疗法无法得到美国权威部门认可,面临种种法律和法规障碍,在美国很快重回低谷。

而在田小明夫妇的诊所,经口口相传,越来越多的患者慕名前来。田小明陆续治愈美国名医乔纳斯母亲的风湿和骨性关节炎和国会参议员丹尼斯·迪康西尼的颈部神经炎等。

治疗患者,使田小明得以结识不少美国主流社会成员,日后成为好朋友,也使中医针灸的神奇疗效受到更多重视。病痛消除后,迪康西尼大力向时任总统比尔·克林顿推荐中医针灸。一些美国医生则开始把自己的病人介绍给田小明。

迄今为止,他用中医针灸疗法治愈的美国政界要人超过20人。

1991年,田小明接受美国国立卫生研究院(NIH)特聘,作为首位跻身研究院15名主任级临床顾问之列的中国医师,在这一全球最大医学研究机构下属的临床中心首创中医针灸门诊,专门接洽各科西医医生介绍的疑难病症患者。

### 进医保 49州大开绿灯

1994年,NIH与美国联邦食品和药物管理局(FDA)联合召集专家,成立中医针灸评估委员会,正式确认中国针灸的安全性和有效性。

委员会向美国国会和卫生部提交报告,充分肯定中医针灸的医疗价值,促使FDA最终在1996年3月29日正式承认和批准针灸针作为美国的正式医疗器械,结束了针灸在美国长达20年之久的“实验和观察器械”阶段。

1997年11月,NIH首次正式确认中医针灸安全有效,成为这一治疗方法正式进入美国医疗保健系统的重要里程碑。在此期间,田小明多次作为专家参加美国政府和国会的评估会和听证会,为中医针灸的安全性和疗效得到美国权威部门认可、正式进入美国医疗保健系统立下了汗马功劳。

他介绍说,随着一些美国医疗保险公司开始把针灸治疗列入保险范围,美国涉及针灸的医保政策改革在世界范围内影响了不少其他西方国家的政府卫生部门,把中医针灸的国际化应用推向一个新的纵深化快速发展时期。

从1972年美国掀起“针灸热”至1997年NIH确认中医针灸的安全性和疗效,耗费25年,令田小明感慨颇多。他说,中医针灸在美国现阶段发展势头很好,49个州确认了中医针灸的合法性,持有中医针灸师执照行医者已达3万多人。新华社综合

## 朝鲜功勋播音员待遇丰厚

在朝鲜,媒体的宣传是促进朝鲜式社会主义建设的强有力武器。从朝鲜中央电视台到活跃在田间地头的文艺宣传队,都肩负着传达党中央声音的使命。其中,中央电视台的几位新闻主播更是朝鲜家喻户晓的名人。4月,朝鲜的月刊画报《朝鲜》专门介绍了著名主播李春姬的情况。

李春姬曾经荣获“人民播音员”称号。在朝鲜,这些屏幕上的精英们不仅穿着打扮引领潮流,而且拥有极高的人气,并得到中央的重视。他们不仅要有扎实的基本功和播音天赋,还要有把握机会实现梦想的超常能力。

### “能让敌人肝胆俱裂”

李春姬是现在朝鲜中央电视台里首屈一指的播音员。今年65岁的她,已经在朝鲜中央电视台工作了37年。每当有中央领导人的重要活动报道,或发表朝鲜政府声明时都由她来播报。她还是晚上8点新闻联播的女主播。

这位播音员生活在平壤环境幽雅的高级住宅里,房子和高级轿车都是国家提供给她的。她的播音穿透力强、铿锵有力,播政府和有关部门的重要声明、谈话时精神饱满,播音风格庄重而严肃。用朝鲜媒体的话来说,她是“让敌人胆战心惊的战士”,“能让敌人肝胆俱裂”。

朝鲜法定退休年龄是男性60岁、女性55岁。但“人民播音员”只要身体条件允许就可以继续工作下去。这些人丰富的经验和发挥带动作用是他他人无法替代的。

### 丰厚待遇崇高荣誉

在朝鲜,播音员们受重视程度较高,享受的待遇也相对较高,但工作压力是很大的。上世纪90年代,朝鲜经历着“苦难的行军”的时候,朝鲜领导人金正日曾经下过指示:不管多艰苦,也要最大限度地保证和满足播音员们的需求。

上电视的那些播音员可以享受平壤最有名的休闲娱乐场所——畅广院美容店里的“美发”服务,可以在里面蒸桑拿,享受美食。女主播们的新发型往往成为朝鲜女性效仿的对象。电视主播们还引领服装的流行潮。他们穿的服装是平壤服装研究所研究生产的最新产品。这些服装几乎免费,或是以低价提供给新闻主播们。

比这些待遇更为重要的是,

从中央政府到广播电视委员会都非常重视对播音员的培养和发展。“人民播音员”是新闻主播们享有的最高荣誉称号,有些人还享有“劳动英雄”的荣誉。

记者上世纪90年代在朝鲜中央广播电视委员会实习过。当时认识了一位比较年轻的功勋播音员,他最擅长的是解说和诗朗诵。有一次,记者到这名播音员家里做客,恰逢朝鲜领导人金正日的生日。

据他介绍,在重要节日或纪念日的时候,中央会给出突出贡献者或业务尖子发放东西。它们被称作“将军给的礼物”。记得当时,这位功勋播音员拿到的“礼物”中有海鲜罐头组合、洋酒等进口的高级食品。他家里的彩电和录像机等家电也是上级部门奖励的。印象最深的是,他家墙上挂着金正日的亲笔题词,内容是“做得很好”。

当时在中央广播电视委员会的院子里停着几辆崭新的日本进口车。记者以为是给一般干部们配的,后来一问才知道是专门给几位人民播音员新配的。介绍的人还说,为了保证人民播音员们的出行安全,国家还专门安排司机为他们开车。之前,则由单位安排专车负责接送播音员上下班。

### 业务和政治觉悟都重要

当然,享有高级待遇的播音员也都是相当优秀的。这些主播们大多是朝鲜名牌大学的科班出身。朝鲜现在有3家电视台,其中朝鲜中央电视台是覆盖全国的最主要媒体,要成为中央电视台的新闻主播可以说是“难如登天”,需要中央和决策人同意才能上镜。他们不仅在业务上要不断提高和进步,更要在政治上领先他人一步才行。而定期或不定期的业务能力考核更是让媒体人不能有丝毫的松懈。世界新闻报



精英们穿着打扮引领潮流

# 蹲监太爽 英国犯人不想要越狱

能在床上吃早餐、“卧室”里看电视,还能买到比黑市价便宜的毒品……这类管理松散的英国监狱近日遭到“监狱工作人员协会”助理秘书长格林·特拉维斯严词抨击。他说,在一所毒贩能定期出狱的监狱,却没有囚犯打算趁机越狱,这说明英国监狱体系已经出现问题。

### 有工资毒品妓女

英国《每日电讯报》24日报道,一所安全级别较高的监狱的囚犯最近告诉司法大臣杰克·斯特劳,他们的监狱条件不错,就像“度假营地”。这些囚犯说,他们喜欢监狱中免费的床位和伙食,对监狱卫星电视和电子游戏控制台也满意。

报道说,囚犯在狱中除了可以获得“工资”,还能因表现良好获得奖金。毒贩偶尔会潜入监狱贩卖毒品,卖价相对较低。在德比郡的D类萨德伯里监狱,竟然还可能拥有妓女“进驻”。

特拉维斯说,在关押着700名C类囚犯的东约克郡埃弗索普监狱,一度有毒贩定期出没。他们使用梯子进

入监狱贩卖毒品和手机,而“里面囚犯在毫无疑问有机会(逃出)的情况下,没有一个人试图越狱”。

司法部一名发言人说,当时囚犯全呆在囚室里。特拉维斯认为,这意味着“囚犯呆在里面很快乐”,因为他们“能意识到,如果有人能那么容易、定期地进入(监狱),他们就有可能逃出去,但他们没有尝试。”

### “如滚雪球般失控”

这些监狱松散的管理现状遭到特拉维斯批评。他说,毒品正迅速渗透进监狱,监狱体系“正在如滚雪球般(快速)失控”。他说:“囚犯在狱中可以拿工资,所有的囚室里都有床有电视,休闲场所还能看到天空电视台、免费打电话。(囚犯)多数情况下能在床上吃早餐,表现良好的还能拿奖金。而监狱的工作人员却不得不顺从他们,实在荒唐。”特拉维斯说,毒品问题尤为严峻,大量渗透的毒品甚至导致狱中卖价比外界便宜。他说,英国的纳税人如果知道这些声名狼藉的谋杀犯和强奸犯在狱中过着如此生活,一定会“惊骇万分”。

另一方面,特拉维斯说,监狱管理资金却又短缺,造成狱中工作人员应对危机时力不从心,许多人士气低落。监狱已濒临“混乱”边缘。

保守党影子内阁司法大臣尼克·赫伯特也批评说,这些监狱是英国“失败监狱体系”的典型例子。囚犯本该在狱中认真工作,改过自新,但现在却监狱爆满,毒品泛滥,囚犯经常无所事事,监狱体系根本没有起到预期的作用。他说,失败的监狱体系已经是时候彻底改变了。

### 狱外监管每晚花数百镑

眼下,英国监狱可以说是



能看电视,管理员陪聊天,不亦乐乎?

“因满为患”。司法部之前在一份声明中说,被关押在英国监狱中的囚犯人数已达82万多人,创下历史纪录,且每天都在增长。按照政府建议的安全界限,包括350多个法院和警局拘留室在内的英国监狱系统最多只能关押8.1万多名囚犯。

由于监狱满员,司法部每个月都得耗资超过100万英镑,用于给50名不得不在伦敦警察局过夜的囚犯埋单。数据显示,囚犯在伦敦的警察局“过夜”的费用几乎达到在多切斯特或里茨等地监狱费用的2倍,为平均每晚667英镑。

陈立希(新华社供本报特稿)

## 大米价格年底将下降三四成

泰国大米价格24日创下每吨1000美元的历史最高纪录。不过,这个全球第一大大米出口国同一承诺,泰国政府不会实行大米出口禁令,这使得马来西亚等邻国松了一口气。泰国是全球第一大大米出口国,大米贸易量约占全球三分之一。

泰国大米价格24日比上周上涨5%,比今年年初上涨近三倍。泰国主要大米出口商认为今年国际米价将保持坚挺。

不过,设在新加坡的国际粮食贸易商“Agrocorp”负责人维伊·伊延加尔认为:“今后两三个月内,米价不会有修正,但随着收获期到来,年底大米价格将下降30%到40%。”路透社说,北半球大米生产国两个月后将迎来收获期。此外,澳大利亚西部近期雨量充沛,谷物长势良好,而印度也有望迎来历史大丰收。这些均有助于缓解国际市场大米供应压力。新华社

## 英银行滥收费遭百亿镑索赔

信用卡透支5便士(约合0.1美元),却要向银行支付30英镑(约合60美元)超限费。而在过去6年内,英国银行向大约1000万客户收取过信用卡超限费。

英国高等法院24日对一项判例案件作出的裁决将不仅遏制这种银行滥收费行为,还有望为众多银行账户持有人讨回公道,让英国银行业面临一场代价可能高达100亿英镑的

索赔“风暴”。英国1999年颁布的《消费合同中的不公平条款法》规定,不得向消费者收取与成本不相称的惩罚性费用。但根据英国公平贸易局调查,英国各大银行和房屋抵押贷款协会每年依靠收取不合理的信用卡超限费、跳票罚款,从客户账户中“掠走”几十亿英镑。新华社